

习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

新华社北京10月11日电 10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平和发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一

大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体。

一是要以“同球共济”的精神,凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,

倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化,欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程,愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟,绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族,中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道,践行全球文明倡议,通过真诚沟通,增进了解,加

深友谊,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国共产党是为人民服务的党,中国政府是人民的政府,中国外交是人民的外交。中国政府将一如既往支持中国人民对外友好协会在发展中外人民友谊、促进国际务实合作等方面发挥独特作用,以友为桥,以心相交,不断深化中外民间友好,团结各国朋友,共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。

尼日利亚前总统奥巴桑乔、泰国前国会主席颇钦、美国“鼓岭之友”召集人穆言灵分别代表外方发言。他们热烈祝贺中华人民共和国成立75周年,高度评价中国人民对

外友好协会在推进民间外交、增进各国人民理解和友谊方面发挥的独特作用,表示在习近平主席领导下,中国成功摆脱贫困,实现快速发展,已经成为广大发展中国家的希望灯塔。习近平主席提出构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”等倡议,展现了对全球治理的远见卓识和责任担当,为世界各国紧密合作、互利共赢指明了方向,中国的发展繁荣必将造福世界。期待同中方继续加强各领域友好交流合作,让人民友谊代代相传,携手构建人类命运共同体,为世界和平、发展、繁荣作出更大贡献。

外国前政要、王室成员、国际友好组织负责人、友好人士等约200人出席。蔡奇、韩正、王毅等参加会见。

1-8月西安市进出口总值2711亿元 较去年同期增长17.2%

10月11日,西安市政府新闻办举行西安市对外贸易工作情况新闻发布会。发布会上,西安市商务局副局长李群刚介绍了全市外贸发展特点,同时针对全市外贸发展实际,分别采取四个方面措施,力促全市外贸提质增量。据了解,1-8月,西安市进出口总值2711亿元,较去年同期增长17.2%,增速高于全国、全省。

全市出口二手车3138台 同比增长39%

西安市以推动高水平对外开放引领外贸高质量发展,深入实施自贸试验区提升战略,围绕“自贸+综保+口岸”加强制度集成创新,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,自贸试验区、综合保税

区、国家加工贸易产业园等开放平台能级进一步提升。1-8月,全市5个综合保税区进出口总值1765亿元,同比增长29.6%,进一步强化了对全市外贸的支撑作用。同时,依托开放平台积极拓展新的外贸

增长点。设立西安市二手车出口一站式服务中心,在全省首创“二手车出口+中欧班列+综保区集结+启运港退税”业务模式,1-8月,全市出口二手车3138台,同比增长39%。

组织195家企业参加98场境外展会

围绕西安市“6、5、6、1”产业体系,有针对性筛选重点国际展会,从3月份启动“长安万里行”开拓国际市场行动,支持企业走出去展示形象及产品,争取更多合作机会。截至8月底,已组织195家企业参加98场境外展会,有力促进电子信息、汽车、新材料新能源、高端装备制造、生物医药等支柱产业进一步融入国际产业链供应链价值链,农

产品、劳动密集型产品等很多商品也进一步扩大了海外市场。1-8月,全市半导体产业进出口1433亿元,同比增长25.8%;汽车出口277.6亿元,增长1.3倍。

线路和18条国际干线,西安港辐射能级进一步增强,服务质量进一步提升,助力新能源汽车、光伏组件、家用电器、机械设备等“中国制造”走向世界。1-8月,中欧班列(西安)开行3620列,同比增长38.3%。

累计开通国际航线113条

西安市支持恢复、开通空中航线,织密航线网络,目前,西安咸阳国际机场已累计开通国际航线113条,通达43个国家88个城市,1-8月完成货邮吞吐量18.24万吨,同比增长10.7%;运输旅客3185.22万人次,同比增长15.2%;

通过西安咸阳国际机场以航空运输方式进出口货值787.9亿元,同比增长34.6%。坚持高标准打造中欧班列西安集结中心,持续推进中欧班列信息化、数字化、智能化升级,正式投用哈萨克斯坦西安码头,稳定开行24条国内集结

定发布《重点商品贸易机会清单》,多次组织外贸综合服务进区县加强业务指导,着力培育外贸经营主体,支持企业外贸业务零突破、上规模。1-8月,全市净增外贸经营主体387家。

西安市净增外贸经营主体387家

西安市持续巩固深化营商环境突破年活动成果,会同相关部门积极推进投资贸易便利化,建好“一带一路”国际法律服务示范区,着力打造市场化、法治化、国际化营商环境,吸引更多企业参与西安开放型经济发展。针对中小企业业务起步难、信息获取难、拓展市场难等问题,广泛收集信息制定发布《外贸业务操作指南》,针对RCEP成员国、中亚五国制

标任务。持续助企拓市场。继续开展“长安万里行”开拓国际市场行动,引导更多企业迈出国门寻商机抓订单。同时,依托广交会、进博会等平台,组织更多企业利用“家门口”外向型展会开拓国际市场。

型经济发展起草相关措施,将进一步强化政策措施集成性针对性。着力培育新动能。会同相关区县、开发区推动外贸聚集区和跨境电商产业园区发展,不断完善配套服务,促进跨境电商健康、持续、创新发展。同时,引导企业拓展多元进口渠道,扩大优质消费品、农产品、能源资源产品进口,进一步优化出口、进口结构,满足广大群众生产生活需要。

四方面措施力促全市外贸提质增量

李群刚表示,下一步西安市将采取四个方面措施,力促全市外贸提质增量。

着力稳定基本盘。在全市经济运行指标体系框架下,会同海关加强对全市外贸发展情况的监测调度,对半导体、太阳能、汽车等重点行业板块和重点企业外贸发展情况加强分析研判,在企业外贸业务环节加强对接、协调、服务,全力稳定外贸基本盘,确保完成年度目

标任务。持续助企拓市场。继续开展“长安万里行”开拓国际市场行动,引导更多企业迈出国门寻商机抓订单。同时,依托广交会、进博会等平台,组织更多企业利用“家门口”外向型展会开拓国际市场。

型经济发展起草相关措施,将进一步强化政策措施集成性针对性。着力培育新动能。会同相关区县、开发区推动外贸聚集区和跨境电商产业园区发展,不断完善配套服务,促进跨境电商健康、持续、创新发展。同时,引导企业拓展多元进口渠道,扩大优质消费品、农产品、能源资源产品进口,进一步优化出口、进口结构,满足广大群众生产生活需要。本报记者 艾莉

期货市场迎来重磅综合性文件 部署8方面17项重点举措

据新华社电 日前,国务院办公厅转发中国证监会等部门《关于加强监管防范风险促进期货市场高质量发展的意见》。

《意见》提出,到2029年,形成中国特色期货监管制度和业务模式总体框架,期货市场监管能力显著增强,品种布局与国民经济结构更加适配,市场深度和定价能力进一步提高,建成一支诚信守法、专业稳健、服务高效的中介机构队伍。到2035年,形成安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的期货市场体系,主要品种吸引全球交易者充分参与,大宗商品价格影响力和市场竞争力显著增强,中介机构综合实力和国际竞争力进一步提高。到本世纪中叶,建成产品齐全、功能完备、服务高效、运行稳健、价格辐射全球的世界一流期货交易所,大幅提升期货市场服务国民经济、配置全球资源能力,为中国式现代化和金融强国建设提供有力支撑。

《意见》部署了8方面17项重点举措。一是严格监管期货交易行为。落实账户实名制,交易者适当性等监管要求。二是严厉打击期货市场违法违规行为。采取有效措施,抑制过度投机。依法严厉打击操纵市场等违法违规行

为。三是加强期货公司全过程监管。强化期货公司股权管理和法人治理。规范期货公司及其子公司经营活动。健全期货公司风险出清长效机制。四是强化期货市场风险防范。完善期货保证金封闭运行和安全存管规则。常态化开展期货市场压力测试。提高期货市场结算、交割等的安全保障水平。五是提升商品期货市场服务实体经济质效。完善商品期货市场品种布局。持续改善企业套期保值交易的制度环境。引导企业根据期货价格信号合理安排生产经营。六是稳健发展金融期货和衍生品市场。发挥股指期货期权稳定市场、活跃市场的双重功能。稳妥有序推动商业银行参与国债期货交易试点。完善资本市场领域衍生品监管规则。七是稳步推进期货市场对外开放。有序拓宽商品期货市场开放范围。研究股指期货、国债期货纳入特定品种对外开放。允许境外期货交易场所推出更多挂钩境内期货价格的金融产品。强化开放环境下的监管能力建设。八是深化期货市场监管协作。加强期货监管与股票、债券、基金等监管的数据信息共享。强化跨部门、跨地区监管协同。

“清朗·规范网络语言文字使用”专项行动开展

据新华社电 记者10月11日从中央网信办获悉,为整治网上国家通用语言文字不规范使用乱象,塑造有利于未成年人健康成长的网络环境和育人生态,中央网信办、教育部近日印发通知,部署开展“清朗·规范网络语言文字使用”专项行动。

专项行动聚焦部分网站平台在热搜榜单、首页首屏、发现精选等重点环节呈现的语言文字不规范、不文明现象,重点整治歪曲、形、义,编造网络黑话烂梗,滥用隐

晦表达等突出问题。专项行动要求,各地网信、教育部门要强化协同联动,形成依法管理和正面引导合力,坚持问题导向,聚焦群众反映集中的问题,聚焦未成年人等特殊群体权益保护,畅通举报渠道,集中清理不规范、不文明网络语言文字相关信息,严格落实整治任务。鼓励各地结合工作实际,加强语言文字相关法律法规科普宣传,倡导文明用语用字,营造全社会重视和参与的良好氛围。